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A  hirdeted d i j a :Kjry hánnnha'álMis petitkor térfogat;» 15 filler, l'íibb- szttri hirdetésnél árkedvez­mény. N y iltte r iura 50 till.
Előfizetést elfogad a ..Gömör-Kishont“ kiadóhivatala. nemkülönben minden hazai postahivatal, az előfizetés legczélszerübben postautalványoneszközölheti». Hirdetést csak a kiadóhivatal vesz fel.

Papválasztás napján.A rimaszombati rét’, egyház hi vei u mai nap <1. e. választjuk meg*, az elhalálozás folvtán nicLTÜrescilett egyik papi székbe lelkészükéi.K kérdéssel, búr arra több oldalról tel let­tünk szólítva, ez ideig nem foglalkoztunk, sót kijelentettük, hogy még erre vonatkozó ezikkek- tiek sem adunk helyt: mert mi sem párthoz nem tartozunk, sem pedig ebben a kénlésben ahíveket. \»g\ társadalmat iranvitani nem ki-• •  »vánjuk.Van nekünk elég bajunk e kis városban, melv eló! ki nem térhetünk : — ne igyekezzünk tehát a lelkiekbe is -  mi minden embernek ma a sok mindenféle baj között a legszentebb — a keserűség eseppjeit belé vegyíteni.Az utolsó perézben azonban, mikor az ed­dig tisztes távolban harczoló két ellentábor a döntő ütközetre vonul fel. és már fsak a tem­plom lépcsője és az Y r  asztala választja el a megütközni készülő feleket a fegyverek össze­mérésétől:— nem tudunk elzárkózni attól, hogy legszentebb és legkitűnőbb jogainak gyakorlása idején rét. híveinket komoly, megfontolt higgadt­ságra ne figyelmeztessük.Ma már a haladás, a czivilizátió és a hu­manizmus. az öldöklő te«r\ vérekkel küzdő liarcz
f  »■mezőről is leszorította azon eszközüket. melvek-•kel barbár módon mentül nagvobb kart lehessen tenni az emberekben. llát hogyne igyekeznénk a társadalmi élet harezaban is eléggé ajánlani ez eszközok mellőzését. Nem lehet ezélja az em­bernek felebarátját, embertársát megölni, hanem igenis azt hirdeti Jézus tana : „szeresd felebará­todat, mint teinnagadat." Ibi pedig mégis liarcz keletkezik az emberek kozott, melv lesz is, inig ember lesz e világon, azt igyekezzünk a legtisz- tességesebb és megengedett eszközökkel, a leg­enyhébben lefolytatni. Ks ugv. hogy harez után» . r*.■■■— mmm— mimmmmmmmmmm— m

T Á R C Z A .
Szont hangok.Felséges Isten óh ! mi örökségttnk!Mi édes átválik ! örök erősségünk!tr rl>ir. föld hirdeti ii le  dicsőséged,Eg tőidet betölt a Te istenséged, léged hirdetnek lenn egedbe szállnak Hozzád szárnyai minden hu imának.Neved imádják nagyok és kicsinyek Neved imádják. Uram téged félnek.I ninja zen dűl az imádkozónak.Hálákat adva. neked örök jónak.Neved hirdeti égen földön minden.Neved imádja: ugv alant, mint ott fenn.Ha végig nézem nagyságát azoknak, .Munkáéinak, mit kezeid alkottak.A napot, holdat oda fenn az égen.A csillagokat örök égő tényben..Miként ragyognak ragyogva az égnek Örök tényt adva a végtelenségnek.bámulva kérdeni: ha lui is az ember.Hogy tőled annyi nagy dicsőséget nver Mivel érdemelt meg annyi kegyelmet Hogy reá áraszd isteni kegyelmed.Hogy neki adtad, ő alá rendeltél Mindazt, mi égen, földön itt alant él.Felséges Isten ! óh mi örökségünk.Mi édes atyánk! örök erősségünk?Téged imádnak fel egedbe szállnak.Szárnyai hozzád minden hő imának.Neved hirdeti minden földön égen Neved világot át a inindenségen.léged óhajtunk hőn imádva vágyva.Neved hirdeti énekbe, imába.Neved hirdeti hő imának szárnyán,Lelkünk, a menynek peremén túl saállváu.

a népek Ítélete cnak az lehessen, miszerint ne­mesen harczoltak.A gvő/tcs tél pedig ;i legyőzőitekkel szem­ben legveii méltóságteljesen engedékeny és el- néző'; a legyőzőitek pétiig adják meg magokat, a mi nem szégyen és nyújtsanak békejobbot legyezőiknek.A rimaszombati ref. hivek magatartása feléirányul most a város más felekezetidnek figyelme. . • •sőt velők is érez. de ily körülmények közeitt•  •méltán kívánhat jn is ezen testvéreitől, hogy különösen ott. hol nálunk — a magyarság határán — igen nagy szükség* van a református magyar testvérekre: a legnemesebben fogja e harezot megvívni azért a vezérért, kinek élet­pályája és kötelessége les* a rimaszombati rét. magyar egyházat megerősíteni, hogy annak ka­puin a nemzetiségi törekvések soha erőt ne ve­hessenek. iEz édes mindnyájunk diajtásn! Es a lelkész- választás alkalmával a szent lélek Istenség sze­líd galamb képe lebegjen telettük a béke olaj­ágával és nagynevű néhai lelkészük szelleme, kinek tisztes papi székéért most az ütközet fo­lyik. intse őket most is a teleburáti szeretetre. • Ha pedig majd t !ü! a barcsi zaj. legyen béke közöttük és közöttünk is örökké !
Törvénvhatówiffi «‘lót.

•  CA vármegye közönsége /ói// (»vula foisjaín elnöklete alatt t. hó lő lü á n  tartotta rendes évnegyeden téli közgyűlését.A közgyűlés nem monclliat«'» nagvon látogatottnak, de a téli közgyűlés, ha csak választás vagy valami ne- vezetesebb politikai esemény nincsen napirendre tűzve, tekintettel a hidegebb időszakra, nem tartozik nálunk a népesebbek közé.Az országgyűlési képviselők, Hntnoky Mór kivéte­lével, valamennyien hiányoztak, mert a fővárosban van­nak a haza sorsával elfoglalva. A vezérférfiak azonban
'j Hallgass meg minket, kik imádni jöttünk.Áldó kegyelmed t« i jeszd ki felettünk.

Hornod tj Hr In.

A magvar kincstárt újra elmarasztalták.Nem politikáról - az Isten mentsen attól csak 
Sznnhr róI van szó. Az államhatalom egy magyar irót: Szabó Endrét, egy orosz regény fordítóját, még pedig a kiadó teljes mellőzésével ..mint szerzőt fogta pörbe. Ezt intézze el a magyar judikatura saját lelkiösmereté- Vcl. Azt. hogv felfogásában hatra maradt az ultrámon* tán Bajorország mögött is. és hogy nem birt más álla­mok preczedens kudarczain okulni, megfizettette vele a budapesti esküdtszék. Es hogy ez mit jelent? . . . nem szükség magyarázni. Ha az állam, mint felperes vesztes fél. tíz esetből legalább kilenezbcn folt esik fehér tógáján.K/.en esemény nélkül Szandiról igazán kár volna szólni. Azt azonban bajos megérteni. hog\ épen S/anin miért hitta életre a nálunk kihalni készülő erkölcsi hy- peresthéziát? Annyi kétségtelen, hogy olvasása erkölcsi gvönvört senkinek se okozhat. Az még bizonyosabb. hi»gv nem való sem éretlen diákgyerekek, sem ártatlan menyasszony kandidátusok kezébe. I le éppen ezért, ezek­nek iránta való érdeklődését felkölteni egyike a lesrpi ramidálisabb állami ostobaságoknak. Az a könyv olyan, mint egv ingoványos mocsárral teli vidék. Nem vonz«», nem kellemes, de van, és mivel van. azért nem képes a/, összterinészct örök szépségeit tönkre tenni. Ks bár­mely dögleletes párák emelkedjenek is föl Szandiból, elvétve akad benne virágos pázsitfoltocska is. Sőt imitt* amott van benne kiemelkedő domb is, a melynek lég­köre baczillusinentes. Vannak derűs kék égbolttoltok is. I le mindez csak azért, hogy a mocsár bűze annál lojtósabb legyen. A zsidó Szolavcsiket kivéve, nincsen egyetlen alakja, a melyben, ha volna is pillanatnyi emel­kedettség. ne volna a megtestesült .brute huniam’. Akarva vagy nem akarva? Az egyre megy. Lehet az egész könyv az orosz társadalom perverzitásának hu tüköré, mi azt se hisszük ; de akkor is czéltalan alko­tás. Mert a végén Idában keressük a kiegyenlítést. Be­dig még maga a keresztény vallás is elveszítené minden

mostan is, mint rendesen, megjelentek és eleven érdek­lődést mutattak az egyes ügvek tárgyalásánál.A közgyűlést pont 10 órakor a főispán nyitotta meg és kegveletes szép szavakkal emlékezett meg 
Hnthán/i Béla és Hrrko/ia Károl\ megyebizottsági tagok elhunytéról, kik e vármegyének szülöttei voltak és hosszú időn át. mint a megyebizottság tagjai meleg ér deklődést tanúsítottak a közügyek iránt, a mellett, mint jó hazafiak egyházi és társadalmi téren is igyekeztek törekvéseiket és tehetségeiket a közjó előmozdítására érvényesíteni, l iánná Hámos László nyug. főispán, me- gvebizottsági tag kéri, illetve ivditványozza, hogv midőn az elhunvtak felett a vármegye «»szinte veszteségének ad kifejezést, s az a gyászoló családokkal is részvét- iratban közöltetik, egyúttal a vármegye az elhunytak érdemeit jegyzőkönyvében is örökítse meg. Az indítvány egyhangúlag fogadtatott el.Kz után alispán bejelenti, hogy a mai gyűlés ren­des tárgyainak egy legfontosabbikát képezi a vármegyei közig, bizottságból törvény szerint ez év végén kilépő ó tag helyének választás utján leendő betöltése. Név- szerint kilépnek Szmtirnnyi Árpád, H in ssy  Bertalan, 
Szánon Endre. Hutnoky Mór és Horntnn*za Elemér bi­zottsági tagok. A felolvasott nevek elhangzása után a közhangulatból ítélve, a vármegye közönségének bizalma újra a felsoroltak felé irányult: de mivel a törvény titkos szavazást ir elő, az elnöklő főispán a szavazást elren­delte. A szavazatszedii-hizottságba a főispán So Idős Á r­pád. Mólndr József és Szndivónyi József bizottsági ta­gokat nevezte ki. jegyzőid pedig dr. Soldos Béla aljegy­zőt küldötte ki és a szavazás idejére a gyűlést fel­függesztette.A szavazás megejtetvén, annak eredményéhez ké- pest S:<ntfr<ínifi Árpád, Htressy Bertalan. Szánon Endre, 
Hut null/ Mór és Hornt misza Elemér újra megválasztanak. Néhánvan kaptak még pár szavazatot, de az a nagy többség mellett elenyésző csekély volt.Ez után a kórházi bizottság alakíttatott meg újra és négy évre egyhangú választás folytán és pedig: Elnök lett: Hornimisen László alispán ; tagok : San/injai/ János 
Modorosny (ívnia. Számúi Endre, ( zinke István, Mtd- 
orzky  Sándor, Sztojkovivh Emil, Jhijisy József, dr. Meskó Miklós, dr. Lörlu nr  Tamás: jegyző: Komáromi/ István.Majd pedig az igazoheválasztinány alakíttatott meg ismét 1 évre és pedig a következőleg: Választott tagok: dr. Had minszki/ (iyörgy, Számúi Endre, Ihtpsy József, 
Szahő Elemér, dr. Mrskó Miki«)*. A  főispán kinevezte elnökké: Somaijai/ Jánost; tagokká: /kimos Aladár,magasztos értékét és becsét, ha hiányoznék belőle a ..megváltás'*. Hogy aztán ezt a Jézus Krisztus szerezte-e érettünk való meghalásával és feltámadásával, vagy az ö utolérhettél! erkölcsi magasságának behatása alatt ön­magunk? Az teljesen közömbös. haczara ezeknek, két­ségtelen az. hogy Szandiban kifejezeti Istentagadás, avagy a társadalmi rendnek legalább sikeres felfogásáról sz«> se lehet. Elolvasván, legfeljebb annyit kérdezhetünk ön­magunktól: ..ha élt, ugyan miért élt ezen léha, lelket­len, emberi bőrbe öltözött állat csorda" ? Ez pedig még egymagában nem elég az állam üldözésére.Hogy értsük meg tehát azt a ferde sarkú rette­netes mütelháborodást miatta. Nem azért, mintha lén ve- gében érthetetlen volna, de azért, hogy miért szüntette meg éppen Szán in azt a krónikus apátiát, a midőn a por folyamata alatt is színházainkban érzékitve élvez­het (?) szabadon e századelei a rövid és a hosszú szok­nya határain álló Backfisch sereg még talán sokkal un­dorítóbb jeleneteket? Avagy mivel árt a közerkölcsnek Szanin többet, mint a Kossuth Ferenc/ ur vasúti por­tásai által szabadalmazottat) korpoltált erotikus képes éhv.iapok ? He menjünk tovább, ha Zola bejuthatott a Fantheonbn i igaz ugyan, hogy az «» szörnyalakjai egy magasabb erkölcsi ezélt: a megumloritást szolgálták, Szanin pedig nem szolgál semmit ha színházainkban még pőrébbre vetkőzhetik az obseoenitás, ugyan mire jó ezen kétségbeesett k ereszt hány fia Szanin miatt? «Er- k lit re mir (irat Orindur diese Zwiespalt der Natur.“Nyíltan bevallom, hogy Szandit élvezni egy pilla­natig se bírtam. Sőt, nehány lap elolvasása után felvá­gatlanul félredobtam. Es csak akkor vettem elő ismét, midőn a nagy állami hajsza megindult ellene. Es ennek az okát az átolvasás után se birtam megérteni, (he hány ember járt ugyanígy, rajtam kivid?> he az is igaz. hogy megszakadatlan undorral olvastam, he hát éppen ez az. A megundorodásnak soha se lehet csábító ereje. Tovább, megyek semmiféle szudiíásimk. Ha nőink, ma is Éva anyánk módjára járnának aligha csábí­tanának oly hatalmasan. A szerelem paradicsoma a rej­télyes félhomály; a nap életfénye aligha nem a sirverme. A mai prude világ még az antik szobrok ártatlan »zu- ditásán is megbotránkozik. he ez mind uh ui  menté a



MrtlrtrJ.// Sándor ős S:bijkori,h  Km ilt; jejryző: I .uI i'ks  (Jéza. fő jegy z«"..A t<• I<Im< 1 <> bizottságba M a t t  a r assy t í vnia lemondása folytán a riinn>zé«* I * *si járá>ba ennek Indvére rendes taggá 
l'zitmr l'ál, p«*ttaggá pedig Szt uhuiklásssy Kálmán; a nag\ rőczei járási »a ptalig I zék/t* István leummlasa t«»lvtau ennek lielvére hoy*y H«’da választatott m«*g.Ivét igen fontos tárgyát a gyillésnek kert«» ez után az alispán sonnt kívül «dővétetni és pedig: <ds«»>«irbnn az árva pénzek elhelve/«’*sére. a várm«*g\«'i árvaszi»knek es az alland«» vála^ztuiánvnak a javaslatát. >:akall \ ineze árvaszéki elnök ismertette ezen ügyet b«*»vebben es arra kérte a közgy illést. h«»gy névszerinti szavazással hat a rozzák el, miszerint az árvák pénze, illetve tok«*-vagyona a proponált arány szerint a helybeli penzintezet«»knel helyeztessék «'I egv évre. litres*// Hertalan pártolja az árvaszéki «dnök es az állami'» váhisztinánv javaslatát s indítványozza. h«»gy 1911 ig az eddigi és javasolt állapot tartassék lenn. Hornt nti*zti László alispán legnagyobb részben egyetért a k«*í előtte szólóval, <1<* javasolja. h«»gv ez. iinvben ismét bizottság kül<l«*ss«*k ki.

Hámo* László készséggel járul hozzá az alispán és Ht ressy véleményéhez, «le aggodalmai merülnek tel, ka vajj«»n a m**gvelnz«»tts;igi fairek anyagi f«del«»sst*gük tmlatá kan men tolják-e jövőben is az árva pénzeknek ilvetiuikepenvak» gvimmlcs«»/.» elhelvezesrt nevszeriiit szavazni.% •Indítvánvozza. Iiogv a ministerliez imlokolt felirat intéz- Tessék abban az irániban. miszerint enge«lj«* me«x. hogy az árvák pénzei értékpapírokba t«*ktettessék. K telszélla lás után a vita kezdett nagvohb hullámokat verni és azon bizonyos aggodalma* színezet vonul v«*gig, mert elvesek a mostani viszonyok kozott nem szívesen óhaj tanak anvagi uarantiát vállalni. S:aka/I elnök az általV  1kívánja az elveseket kik m«»stan névszerinti szava zással vállalják el a teUd«»sM?get megnyugtatni. hogy az egész vármegye vállalja «*1 a telelöss«*get. Ilertssy kész ez inditvánvt elfogadni. de a mellett az elv mellett
wfoglal állást, hogy minél kevesebb pénz helyezi esst» k «*1 a pénzintézeteknél, a nagyobb rész pétiig állampapírokba tektettessék. Az alispán megnyugtatni igy«*kszik a í«*i szollakokat és eloszlatni «Óhajtja az aggodalmakat azzal a ki jelenessel. hogy bírja egyik-másik pénzintézet azon Ígéretét, miszerint az «»«la elhelyezendő árvapénzek érté­kéig zál«>gjogilag bizt«»sit«»tt kötvényeket helyeznek k* a vármegye őrizetébe marokzál«»g gyanánt. //«ressyntk ezen imOdszei ellen aggályai és kifogásai vannak s ezzel sem

4 * *látja egészen biztosítottnak az árva pénzek elhelyezését.t ívnia inegvehizottsági tag az alispán áltál indít ványoz«»tt módszert részéről teljesen nmgnyiktatónak ta­lálja. M o l n á r  J«'»zsef jogi vitát provokál és azt állítja, hogy a pénzintézetek által tett ezen ajánlat több ♦*> biztosabb a megyehizottsági közgyűlés kierőszakolt jót állásánál is. — Alispán bejelenti ezzel kapcsolatosan, hogy az c«l«lig eljárt bizottság javaslatát is már ily ér telemben dolgozta ki, kéri tehát ezen javaslat elfogadá sát és ideiglenesen életbeléptetései. Morton .lános, mint jogász kivan ez ügyhöz szőllani és vsak röviden azt jegyzi meg. hogy ő sem toga«lja a pénzintézetek ajánla tát teljes biztosítéknak, mert szerinte kütvénybeli tart«» zást a kötvény télmutatása nélkül is kilehet egyenlíteni: ka tehát a kötvények a vármegye «Őrizete alatt is van• ' vnak. bárkinek jogában állhat ezen tartozást az illet«*» in­tézetnél kifizetni, sőt telekkönyviből töröltetni is. Kzen«kötvények vsak az.«>n esetben lennének elf«»gndliatők. Iia a vármegye joga teliilkebeleztetnék és ez a kötvényre is reá vezettetnék.Az alispán nem képzeli, hogy az megtörténhetnék, miszerint valaki tartozását egv é\ alatt a m«*gve háta Illegett kifizetné és a vármegyét vagy a névszerinti s z a ­vazókat ilv módon károsodás érhetné.*
Színtan Kndre nem képzeli, Imgy az intézetek ér tékkötvényeiket vagy papírjaikat helyezzék zálogba, mert az az intézet üzleti ügyvitelével ellenkezik. A mi pedig az ajánlott kötvények elfogadását illeti, az szerinte isSzabó Kndre nyakába akasztott pórt. Hiszen nines >za ninban sehol az imputált istentagadás sem a vészé dolmes moral insanity. Habár ♦*/ ut«0bbibó| elvétve akadv1 >e lia ez üldözendó leszakadna az ügyészség a munka terhe alatt. Igaz. hogy lázit«»» megbotránkoztat«’» a könyvnek leprokotiszenvesebb nőalakja: Kraspnaviua is. A könyv végén is. m«’*g a Gvörgv iránt érzett esz ményi szerelem lángjával megy iiagynéiijéhez. t >tt lev elet kap, mely az édes anyja kahlokkO ágyához hívja. Szanin szállítja csónakon a folyón át. Ks a mi sokszor meg­esett s meg fog,ezután is ártatlansápa a rut erőszak áldozata lesz. Ks talán e miatt a folyóba öli inasát.'I teliogy. Kgy «la eapóra már «ínként nyú jtja ajkát Sza tutinak. lehat bocsánat e brutális kifejezésért egv kézfordnlásrn az ideális szerelmes leánv átváltozik — koezadisznóx á i  l pv pondohnn. hopy ez nem «*>ábit, hanem a lepmapasabb fokon undort kelt. he hát mit használ itt a lefoplalás és nyomában a por? Andrássy- tiak tökéletes ipaza \ «>11: -ez csak olaj a tűzre *. A postbnmus üldözés — mert hát: szititnur in vetita csak arra val«*». hopy a tiltott dolop oda jusson, a hol az a niapasabb értelmi hiánv és a csekélyebb erkölcsi ellentállási képessép folytán rombolhat tnép csak ipaza- ban. Kz a vele szüh*tett ostobasápa a vilápi és epyliázi indexeknek, kivált ini«>ta hál* Istennek az előle- pes «»zenzura a múzeumba került. Kifelejtik. h«»py iniK ipaza >«»lt liörnének, midőn epy. a lepmapasabb K«>rök«*t se kímélő >/atn;kiis könyve a porosz indexre kerülvén n királyhoz, ezen feliratot intézte: ..hálás \apyok felsé pednek k epy eért: az index nélkül koldus volnék ipv ur lesz«*k*. Szaninb«'d leíoplaltak vapy 17 példányt és azután eladtak mép ezeret. öt koronás ár helyett húszért. A pénzt reá pedip stivölvény leányok és süldő fiuk a mamától lopták és ki tudná hány ártatlan sz«dmleány szeirve«lett ezért? Kpy látszik, hopy a butasáp az em­beri »ép oly eredendő bűne, a mely ellen a tej lett czivi* lizáczió is hasztalan küzd. Hopy aztán Hőméről, Kenan- ről vapy Arbücsevről van-e szó az trut epal. Az esküdtszék pedip nem immh*n esetben, <le ebben feltét­lenül a nemzeti lelkiösmeret viláp«»san látó szeme volt, a midőn elmarasztalta a K«»inanál Kómább mapyar államot a perköltsépekben, és a mi ennél fontosabb, leírás nélkül is mindenki kitalálhatja: mép temérdek más miben?(»üntber Antal — legalább nekem — leprokun*

I

sorius. A rimaszombati pénzintézetek abban a szeren­c s é s  helyzetben vannak, hopy egy véletlen krach esetén is mituleirvik képes lenne tartalék alapjálml az ott el- ' helyezett tőkét kifizetni.
rásrlt injain indítványozza, hopy mivel az árvapen zeknek csak »*pv évre val«i elhelyezéséről van szó, a közuvi’ilés f«»pa«lja el az állandó vál. javaslatát s a pénz­intézetek által felajánlandó kötvényeket biztositáskepen k«»zigazpatásí letéti>c.Kz után a névszerinti szavazás inepejtetvén azállamié vál. javaslata mellett mindannyian ripen“-nelszavaztak. A közgyűlés azonban az alispán által prop«»nált bizottságot kiküldötte: A bizottság tagjai alispánelnöklete alatt: lián nos Lászl«». Herrs*// Hertalan, l'áyÁrpád, ló**// < ívnia. Mrtireczktj Sándor, Szakait Vinezeárvaszéki «*ln«’»k, a kir. számvev«‘»sep szakehiadója és

Mártáms/j István aljegyző, mint biz. jegyz«».Most került tárgyalás alá ezután a második fontostárgy a községi- és körjegyzők nyugdíj pénztárának *»svagyonának a reiuh*zés«\ Kzen ügynek a rövid t«»rteneteaz, Imgv az alapvagyon t«»kéje az alapszabályok szerintsértetlenül tenntartando és a tolv«»sitando nvugtlijra csak•/ » *azon összeg budit hat«», mely a törzsfizeteslnil havonta ai fnyugdíjra levonunk, továbbá a birsápból betolyo «össze­gek és a t"k<* vagyon kamat jöve«leiiue. Az utolsó H év alatt sok községi- illetve körjegyző vonult nyugdíjba és pedig nagy össz«*gü nyugdijakkal. A bevetel pedip nem (»irta meg a nyugdijak te«h»zését, de mivel azt utalvá nv«»zni kellett «»z év okt«>ber In* végével már 1 MMI kor.•rtúlfizetés mutatkozott. Ilv körülmények között a szám•/ *v «* v«»s«*g a további utalván vök tel jegvzoset, illetve «t v «* nyesit«*sét kénytelen volt megtagadni és ez irányban siirgős int«*zk«*<lé>t kért A kénlést az állami«» választ mánv határozati javaslata és ll/rtss/j Hertalan telszola lásn után az alispán világította meg és előterjesztésére a k«*zg> illés t«*lhatalmazást adott részére, hogy a hiányt részint a t«»ke vagvonb«»! felveendő kölcsönnel, részint pedig annak idején a vármegye által ezen nyugdíjra megszavazott milleiiiumi alapból fedezze. A pénztár és a nyugdíjalap tizetésképcssé tét«de cz«*ljáb«»l pedig alispán eln«»klete alatt egy bizottságot kühhítt ki. mely hivatva lesz javaslatot terjeszteni elő a rendes tavaszi közgyű­lésié. Kzzel ezen kérdés is szerencsés megoldást nyert.Tekintettel az idő előrehaladottságára, a főispán d. u. 1 lírakor a gyűlést bezárta és 3 «»ránt jelentette ki a f*»lvtatásat. A folytatólagos gyűlésen azután az ügy­darabok a tárgysorozat szerint »vertek elintézést. Lzek közül csak röviden és a fontosabbakat emeljük ki: a közgyűlés az alispán által bemutatott ujonezozási elő­munkálatot elfogadta és jóváhagyás végett a miniszterhez terjesztette fel.Szabolcsvármegyének az italmérési jövedékről szóló 18H9. évi X X V . t.-ez. uiód«»sitása tárgyában, valamint Nvitravánirngvének a b»g«ilv- é̂  fáczán tojások pusztitá sáliak megakadályozása tárgyában hozott leiiratait pár tolja. H o r v á t h  M dia Ív és l\  reze! .Mór szobrára adományt nem >zavaz meg. de a gyűjtést elrendeli. A sajógömöri 
„Mátyás" szoborra azonban 200 koronát szavaz meg. 
Hnnaszonthat város képvi>el«»testűletének az újonnan épülő házakra kivetendő községi pótadó behozatala tár­gyában h«»z«»tt határozatát, uj tárgyalás vegett vissza küldi. A bal kai körjegyző választást, miután az ujabbi nvonio/at semmi «»Ív adat«*t nem eredményezett, melynek alapján az megsemmisítendő lenne j«»váhagyta. A 
rána/iataki körjegyzőséghez tartozó községeknek a kör­jegyző állami anyakönyvvezető átalányai megállapitása tárgyában ln»z«»tt határozatait jóváhagyja. Kllenben a 
kel* márt h«»rjégyzŐ*séghez tartozó községeknek ebbeli tagad«*» határozatait teloldotta és uj nyomozatot és jbeli t«»szolgabiró elnöklete alatt uj tárgyalást rendelt el. — 
l’ t I *os zik át* község képviselőtestületének a vadászterü­letének árverés melh»zesévél történt bérbeadására vonat­kozó határozatát szintén megsemmisítette és árverés megtartását rendelte el.szenvesebb tagja volt a kormánynak és vadaim maga isujságir«’», tehát valószínűleg nem volt szerfelett finnyásszellemi gyomra. Ks mégis beleugrott ezen partnélküliszakadékba. < >nszántab«'»l ? Sz«» sines r«»la. Azért, mert anagy kíízjogász: Kmetty és a néppárti Ilencz minda kettő Károly megfenyegették az interpelláezióvai.S a un meg nem is oly régen, mily szép entente cordialvolt a néppárt a függ. párt legultrább elemei között!tfünthemek értlietüleg nem lehetett kedve az «» szájamondáin folytán magát leszavaztatnia tehát beugrattaaz uj állami akviziczi«>t: -A z én ügyészemet !** Kz pedig.«laezara annak, hogy holt biz«»nvos lehetett az eredményről, természetszerűleg kénytelen volt beugrani magasabbparancsra. Kz az egyik. Lein t aztán egy mellék ok is.Szab«'» Kndre - Az I jság* gárdájába tartozik. ..Az l ’jság"pedig . . . Xo de már ez a politikába vágna: teháthagyjuk abba. Ha nem úgy volt, akkor a manó tudná:hogy volt?* Szabó Kndrét. mint irót és mint embert egyaránt tinomérzékü gentlenmnnak ösnierem. Ks éppen azért csodálkozom azon, Imgv nevét a Szaninnal kötötte össze.I >♦* mindezeknél van a dolognak sokkal sötétebb háttere is. Kgyik tanúsága k«ízállapotaink minden téren megindult dekadeueziájának ezen pör is. A néhai való j«’» K«»zina Sándor a maga részére megteremtette nálunk a világ legeszményihb ügyészi karát. Az «*’» ügyész«» esak másodsorhau v«»ltak vádlók. Kis«» sorban a társa- dah»m erkölcs«'»rei voltak. Hová tininek ezen idők? Nem állit«>tn a világért sem, hogy a magyar ügyészi kar ma már ez az államhatalom eszköze. ..Az én ügyészeim" Itt van a haszon a Holónyi ur igazságügyininiszterségéből. Lz aztán nagyobb baj az államra, mint a perdíjak fizetése.A legideálisabb sz«»eziologusunk és foreiizia véd«» ügy véilünk Kenedi f íéza. Vétkezik, a kiel nem olvasta véd ".beszédét. Igazán megsajnáltam vele szemben a ki ráki ügyészt tarthatatlan és védlietlen helyzetében. l>e bárki lett volna a véd«»: nines oly esküdtszék e világon, n mely el ne marasztalta volna a X X -ik  században újra feltámadó magyar középkori államot. Mert ezzel egyen értékű a Szabó Kndre fölnientése az esküdtszék ver «liftje által.Hnnvn, 1909. deczember 10. .1 Itanvai remete.

A rimatawásfalai körjegyzőséghez tartozó közsé gek által alkotott szervezési szabályrendeleteket szint»m jóváhagyja a közgyűlés. I gvanesak Hát községnek a kötelez«’* tűzoltó ág szervezése iránt alkotott szabályr«*n- deletét is. Ilhnak/tkora nagyk«»/ségn«*k a vásárok sza poritása tárgyában lmzoft batámzatát e> k«*relinét a közgyűlés nem találta indokoltnak. I átátrisz S íi? «!•»'' jolsvai utibiztosnak a kérelmezett lakb«M*einel«*st ;♦ k«»z gyűlés megadta.\ vármegyei tát hrsz* /«» rónaiak szap«»r tá**a ♦*.- t«*| lesztése i*z«*l|fib«)l az «alispánnak a további teihatauiiazast ismét mega«lták. (tesztt* községnek a Hiintiszniubafcatkói vasiitépiö'siv m«'gszavaz«»tt .»Óiul Ivonnia h«jz/á iárulása tárgyában boz«»tt határozata j«»váhagyá'd«an r,*i>  * •» -szesittetett. Melet/het/y községnek ugyanesak e vasút építési költségeihez ófMMl koronával való hozzájárulása tárgyában hozott liatár«»zata szintén j«»váliagyatott K vasút kiépítése tehát, ha a községek ily j«’»l felfogott érdekük mellett a lelkesedés terén maradnak, kétsége­ién és esak rövid id«» kérdése*. Jóváhagyat«»« >//- 
sány «*> ( sere/tt * k«*zstjgeknek is a Liiuasz<iiubat p«>ltari vasút felépítési költségeihez val«’» h«»zzájáriiiása tárgyá­ban lu»zott határozatai.\ égül .Inraská Jakab műszaki tanáesosnak a k«»z utak és vámokról szóló törvényjavaslat tervezetére v«»Anatk«»z<*» kivál«) gondelal megsz«*rkesztett javaslata elistne rés kifejezess mellett foga«ltatott «*1. A gyűlés csak lb-án a «I. ii. «’»rákban ért véget.

E lő H z « -t é s i  tö l h í v á s .A „i tömör-kishont “ a f«»ly«> «’-vvel j»ályatut;isának harminczailik évfolyamát tej«*zi l»e.Mikor ;i k«*»zvél«*inény organmna ilyen szép tisztességes múltra hivatk«»zhatik, nines szükség akkor hangz«at«»s felhívásra. Minden szóvirágnál ékesebben beszélhogv a ..tíömür Kishont'* szerkesztésére egv arra hivatott • •gárda vállalkozott, mely igyekszik ♦* lapot a régi komoly és magas niveaun tartani és folyton f«*jl«\szteni.A ..t tömör Kishont régi kitűzött ezéljához ezután is hü kíván maradni. I7n*gvilag«>san. hűségesen regiszt rá lm akarja és fogja a vármegyei, városi és az <*gész társadalmi élet eseményeit. Klfogulatlan hirálója lesz ezeknek a jövő <*vl»en is, s a nmues ezélokat mindenkor igaz szivvel, őszinte jóindulattal fogja felkarolni és támo­gatni. Munkájához kéri a nagyérdemű közönség erkölesi és anyagi támogatását a jövő 1910-ik évben is.Midőn a lejárt előfizetés megújítását kérjük, egy­szersmind azokat, kik az előfizetési dijjal hátralékban vannak, kérjük ebbeli kötelezettségűknek minél előbb eleget tenni, mert ellenkező esetben a lap küldését be szüntetjük.
Előfizetési d i j : Kgész évre . . . . 8 korona.F é lé v r e ................................. 4 korona.

A .. iiintiör-Kishont * kiadóhivatala.
I l i n * k  é s  v e g y e s e k .

Ma nincs munkasziinet. r«*kintettel arra. hogy karácsony előtti vasáruul» a forgalom nagy. a kereske«l«*lini miniszter a immkaszüm*tct t«*lfiigeszt«-tte. s igy ina a keresk«*«lők nyitva tarthatják az üzleteiket egész nap.
Uj cnriai bíró. • >römmel olvastuk a hivatalos közlönyben, hogy Tomrsányi Lászl«*» táblabir«’*t. ki tör vényszéki’mknél, mint kitűnő jogász hírében áll«'» bír«», ernycdetlen szorgalommal és páratlan igazságszeretettel pár évig dolgozott, ff felsége curiai bíróvá nevezte ki. K kinevezés megveszerte általános örömet keltett, mert íomrsányi László jeles tulajdonai mellett, még vármegyénk szülötte is és igy büszkék lehetünk reá ja.
A  miniszter köszöneté. A vallás és közok­tatásügyi miniszter Andrnssy Irenes gr«»t főrendiházi tag­nak. aki az Krzsébet királyné emlékmúzeumnak Kuss Ferencz-féle, illetőleg Strechera < >ttilia-féle Krzsébet ki­rályné arezképet ajándékozott, oly képen, hogy az ezek­nek megvásárlására szükség«*s összeget a Magyar Nem­zeti Muzeum igazgatójának rendelkezésére bocsátotta, elismerését és köszönetét nyilvánította.
Uj hadkiegészítő parancsnok. A Loson- <*z«»n állomásozó es. «*s kir. 2«) ik számú gval«»gezre«l had kiegészítő parancsnoksága vezetését llodtk Ferencz őrnagy vette át. ki pár hét el«»tt távozott el Hesztercze* bányáról a cs. es kir. 32. sz. vadászzászlóalj kötelékéből.
Jótékonyczélu mulatság. A helybeli ke resked«» ifjúság szives készséggel állott szolgálatába an­nak a magasztos eszmének, melyet a rimaszombati kér. immkásbiztositó pénztár igazgatósági elnöke id. Ráhelt/ Miklós múltkoriban felvetett, s már most elhatározta, hogy egy Riwaszowhathan felátllitan/lá mnnkáskórház alaptőkéje javára január hó lö-én a Polgári t Mvas«*»k«»r termében házias jellegű mulatságot rendez. Hisszük, bony a jótékony őzéit közönségünk szívesen fogja tá- mogatni.
Elhalasztott hangverseny. A Fenyvesi - Cséka-téle hangverseny, mely t. hó 11 ere volt kitűzve, közbejött akadályok miatt elhalasztatott.
Hivatalvizsgálat. A helybeli kir. adóhivatal­nak pénz . érték-, anyagkezelését, általános ügymenetét vizsgálta meg Szomhath György pénzügyi tanácsos, pénz ügy igazgat«»-helyett«*.-, inel v vizsgálathoz a vármegye al jspánja «Ir. Főmet Gyula tb. megyei főjegyzőit rendelte ki az általános közigazgatás részéről. A vizsgálat nap«» kig eltartott és a bizottság a je!z«*tt kezelésben kellő rendet állapított meg.
Kamarai iilés. A miskolezi kereskedelmi és iparkamara folyó hó 21-én, kedden délután 3 órakor, saját helyiségében teljes ülést tart. melyen számos ér dekes tárgy kerül napirendre. * •
Halálozás, hgy tisztes korú, köztiszteletben állott úri n«> halt meg t. hó 16 án városunkban hosszas szenved«*« után, követve nenuég elhunyt férjét az örök nv ugalomba, f fzv. ul. Munkácsi Stiteö Istv finné született Juhász Karolina ez. ki f. hó 16 án 85 éves korában hunyt el. Halála széles körben kelt őszinte részvétet. Az elhunytban Stiteö István ügyvéd és Széfdaky L a jo s n é  anyjukat, Sananjay  Jánosné pedig nagynenjet veszítette id. Az elhunytat t. hő 18 áu, tegnap délután nagy rész-



vét mellett temették el. A  család következő gyászjelen­tést adta ki: Süteö István, Süteő Ilona térj. Széplaky Lajosné mint gyermekei: Samarjay Jánosné szül. Fekete Piroska. Fekete László. Szép laky Lajos, özv# báré Y i- seher Arnoldné a többi rokonok nevében is mély fájda­lommal jelentik a legjobb anya, nagynéne, anyós és ro kon Öze. ni. Munkácsi Síit to Istoánné szül. Juhász Ka- 
rolinának élete 85-ik évében a tolvó év deezember hó 16 án <1. ii. 3 órakor történt elhuny tát. A boldogultnak hült tetemei a f  év deez. 18-án d. u. 3 lírakor fognaka rét. eirvház szertartása szerint Rimaszombatban a esa- * •ládi sírboltban elteinettetni. — Legyen áldott emléke­zete ! Ki maszom bat. 11H19. deezember 16.

Kongresszus. A kerületi munkáabiztositó pénz­tárak tisztviselőinek országos egvesülete ma f. hó 19-én Budapesten kongresszust tart, melyen a rimaszombati kerületi niunkásbiztositó pénztár képviseletében Molnár Lajos igazgató jelenik meg.
A  szilveszter estéjén Dobsinán rendezendő s nagv sikerűnek ígérkező bangversenv meghívóit a legközelebbi napokban küldik szét. Megemlítendő, hogy 

Htirdossy Irén és Baziltdesz Manczi magánszámaik mel­lett duettet Sárkány Anna pedig Mikulikné és Fábián < fitta heged limit vésznö kísérete mellett triót is adnak elő. -  A műsor közepébe eg\ mulattató, rövid vigjáté kot illesztenek be. meivnek begvakorlását neliánv ügves műkedvelővel Sztankories Károh az elismert iigvességü rendező már megkezdte.
Családi estély. A polgári olvasókörben múlt szombaton - tolvó hó 11-én sikerült családi estélv volt. melyen többen vettek részt, s a kik megjelentek kitünően mulattak. Volt dal. szavalat, kitűnő jókedv, riieázá" közben H álniy  Kata gyönyörű Fráter dalokat adott elő nagy tetszés mellett. Költ állt Mariska szintén általános tetszés mellett dalolt, llá lnhj Ktta ügyesen adott elő egy csinos monológot s Litkty és Tóth ref. segéd­lelkészek szépeit adtak eh* néhány kurucz dalt. A ke­délyes társaság a hajnali órákig tánczolt.
Rimaszombat és vidéke jótékony nőegylete mint már megírtuk január hó 8-án inüestéiyt es tánczniulatságot remlez. Már most készülődnek hölgveink. hogv ez az estélv az idei farsang egvik kiválóan sike ri'ilt momentuma legyen.
Választmányi ülés. A helybeli izr. n*'»egylet választmánya tolvó hó 12-éti dr. Kraus: (I voláné elnök

y  mi %.lete alatt látogatott ülést tartott, nielven elhatározták, hogy január hó végén tánczmulatsággal egybekötött hangversenyt rendeznek a Hungária dísztermében. Az előmunkálatokra egy bizottságot küldtek ki.
A  föprimnázimban t. hó 11-én. múlt szómba ton. Loy sc It Ódon a fögimnáz um jeles professzora Kgvp- tomból tartott nagyérdekü felolvasást sikerült vetített képekkel illusztrálva az előadást, melyet nagy élvezettel hallgatott a közönség. A megállapított program szerint í. hó 18-án Harmatzy Lóránt min. titkár, lapunk régi jeles tollú munkatársának felolvasása tűzetett ki.
Karácsonyfák. A fehér-kereszt egylet holnap d. u. 5 órakor tart ja karácsom fa ünnepélyét a posta épület emeleti helyiségében. Az Ünnepélyen Baráth Ká­roly ág. ev. lelkész fog imádkozni. A rimaszombati jótékony nőegylet pedig holnapután, vagyis kedden tartja ez ünnepélyét d. u. .» órakor a főgimnázium tornacsar­nokában. hol Gynrky  Pál ág. ev. főesperes fog imád­kozni. A rimatamásfnlvai kisdedóvó p* d g szerdán *22 én d. u. 5 órakor saját helyiségében. Emlékébe kívántuk ez időpontokat azoknak hozni, kiket e lélekemelő szép ünnepélyek érdekelnek.
U j zenemű. ..U nna m*/lefttt eznifi népdalsoro­zat I. számát indították útnak Bihary István s.-tanfel- lii-y dő és (iás/uír János Lám pert h tí. neves költőnk .. szi harmat a faágon ‘ czimü szövegét zenésitette meg Kilián nagyon sikerültem A szép szöveget méltóképpen illeti meg a bájos dallam, a melynek minden hangja szívből jön. A másik (»áspár Jánosnak egv kurucz nő tája. A tárogató búgó hangjára emlékeztet s igy is kez­dődik. Mindkettőt Gáspár János a ki conzervatóriumi oklevéllel bír, több zenelap munkatársa : mi is több munkáját ismerjük tett»* le zongorára. K nótáknak legnagyobb előnyük a közvetlenség * mngyaro*ság. Fppen ezen tulajdonságok azok. a melyekkel ki fognak emelkedni a mai világban gomba módjára termő nóták közül. A szép czimlappal ellátott müveeske ára 1 kor. Kapható a szerzőnél Rimaszombatban.
Tájékoztató. A szellemileg fogyatékosak Bluni- féle pelsőczi intézetéről, mely 1898. okt. 15-én nyílt meg. az intézet igazgató tulajdonosa: Hlunt Sándor csinos füzetben, képekkel illusztrált tájékoztatót adott ki. mely­ben az elhelyezésre és gondozásra vonatkozó adatokat tüzetesen ismerteti.
Irodai jelentés. A miskolezi kereskedelmi és iparkamara 1909. now 1 -töl decz. 30-ig terjedő időről érdeke* irodai jelentést adott ki. Kbből megtudjuk, hogy a helybeli kir. törvényszéknél 3 ezégbejegyzés volt és pedig Rótli Jenő bor és sörkereskedő Kozsnvó, Zeitl- ner és Kohn egyesült fakeresked* k Rimaszombat. Li- nassi Sándor kőfaragó Rozsnyó. Az irodai forgalom közlésén kívül megtaláljuk a vásárok tartásának határ­idejét. ipari és iparfejlesztési ügyeket stb.
Vizbefnlt gyermek. Szentaimonban folyó hő L ié n  fítsfár Frzsi 4 éves kis leány véletlenül vízbe tűit. A r niaszéesi kir. járásbíróság a szülők ellen meg­indította az eljárást > a törvényszéki bonczolás dr. /* 

hrry István és dr. Molnár Ferenez által f. hó 17-én ejtetett meg.
Tanfolyamok. A kassai ni. kir. állami felső ipariskolában a lokomobil- és eséplőgépkezelői tanfolyam 1910. január hó 3-án kezdődik és márczius hó 30-ig tart. I gy a nőtt dinamógépkezelőj tanfolyam nyílik meg jövő évi január hó 16 án. oly gyár- vagy géptulajdo- iiOHok, gyári hivatalnokok, művezetők, lucehanikus/bá­dogos. lakatos és rézműves iparosok, valamint törvénye­sen képesitett gébkezelők számára, kik az elektromos ífépek és vezetékek okszerű kezelését elsajátitani óhajtják. Ezenkívül 1910. január elején megnyílnak a következő iparos továbbképző tanfolyamok: 1. Szabód unj olyant ja ­nuár 3 tói február végéig heti 13 órával. 2. ('zi/nsz- 

tanfolyam, január 3-tól márczius 15-ig heti 11 órával. A  tanfolyamokra beiratkozni lehet január 3-ig délelőtt 8-tól 10-ig.

A  közönség érdekében. A karácsonyi ün­nepek alatt felszaporodó csomagtorgalom lebonyolításával a postaigazgatóság figyelmezteti a feladó feleket, bogy 
vsomayjaikat olvashatóan és /pontosan ezimezzék, h cziinet magára a csomag burkolatára irják, a csomagba egv papírlapra a cziinet irják fel. A csomag felsőrészén czélszerü a feladó teljes czimét is felírni. A  Budapestre 
és Witnbe < Brest szóló rsotnayoknál a foyyasztási adó alá 
eső tartalmat részletesen irják fel. A részletes útba igazí­tás a postahivatalban ki van függesztve.

Elöbeosztás. A  debreczeni méntelep parancs­noka: Ft reze! Dezső őrnagy, folyó hó 15-én városunkba érkezett s 16-án a szokásos elöselejtezést végezte a ménteleposztályon. Másnap - 17 én elutazott.
Uj vasúti megállóhely a Bánréve 

dobsinai vonalon. Sajógönn*rön a .. Yámház" ven déglő mellett, közvetlen a vásártérhez ,,Sajóyömör“ el­nevezéssel perezes megállóhelyet létesítettek, a hol min­den személvvonat megáll. Az utazó kereskedő, iparos.
wvásáros közönség kedvéért közöltetik e megállóhelv.•»Decz. 2-ától vette kezdetét a megállás, melv alkalommal• %az első megálló vonat vasúti személyzetét likőrök, borok,
* *hideg tel vágott húsfélék és szivarból álló reggelivel tisz­telte meg a város.

Az aggteleki barlangot 1909. évben 1317 turista kereste töl. Ezek közül 115 látogató Budapest­ről. 1168 Magyarország többi részéből ment a barlangba: azonkívül 16 osztrák. 8 Német, t 1 Belgiumból és Franeziaországból és 8 Amerikából. A barlangon végig haladi lO U O  turista, vagyis az összes látogatók 77 1 9 tanintézet eszközölt tanulmányi kirándulást a bar­langba és pedig 34 tanár vezetése alatt 41 1 tanulóval. A turisták közül 879. azaz - 3-ad rész az uj bemenetnél kezdte meg a barlang megtekintését, 438. vagyis az1 i ad rész nedig a régi bemenetnél. Az el*«» látogató április 10-én, az utolsó október 15 én jött. 1881. év­től kezdve összesen 19824 turista volt a barlangban.
..Református temető-énekek** ezim alatt 

Főcenytssy János alsőszuliai ref. tanítótól egy nagyon értékes kis tüzet jelent meg. mely a inai kor színvona­lán álló. egvszerü, de irodalmi értékű $ a temetési szer- tartás koinolv méltóságához illeszkedő temetési énekeket•r *tartalmaz. A szakemberek bírálata minden tekintetben kifogástalannak minősíti e müvet s ajánljuk azt mi is a rét. tanítók, énekvezérek figyelmébe. A künvv ára bérmentes küldéssel 2 korona, mely a szerző czimére küldendő: Alsószuha : liöiiiörnicgye u. p. Ragály.
A  Budapesti H írlap az ország legelterjed­tebb és legtekintélyesebb lapja, a magyar intelligent cziának nélkülözhetetlen közlönye közel harminez éve, hogy úttörő munkát végez a magyarság érdekében. Je l­szava : . ,Mindent a mayyarságért. “ A ki részt vennióhajt ebben a munkában, az előfizet a Budapesti Hír­lapra. Ha már most küldi valaki a jövő negyedre szóló előfizetési árt: 7 koronát, akkor ez év hátra levő* idejére díjmentesen kapja a Budapesti Hírlapot.
A  ..Napközi Otthon** ezélj aira e héten be-tolvt adomáiivokat van szerencsém a következőkben kö * •szünettel nyugtázni: Kőim József Szabadka p. i 1 drb.juh. dr. < V.iner Miksáné 10 kor., t saszkóezy KarolynéMeleghegv 4 kor.. Lengve! Káiné 5 kor., Abonvi Far- * • 7kas Matild Baraeza 5 kor.. Molnár Viktorné Abafala) .) kor. -  Rimaszombat. 1909. deez. 17.

I>r. Marikocszkynr.
A  magyar újságírás szenzácziója! ...I 

.\a/é a magyar közönség legkedveltebb lapja! A 48-as eszméliv és a magvar nemzeti törekvések egvetlen hü é> kérlelhetetlen szószólója. Főszerkesztő: Braun Sán­
dor. Felelős szerkesztő: Hacsak Géza. Naponkint 125000 példány ! Egy szám 2 krajezár. „A Xa/F előfi­zetési ára: Egv évre Ki kor., félévre 8 kor., negyedévre 4 kor., egy hónapra 1 kor. 40 fillér.

Friss balatoni és dunai halak érkeznekk n U lu . k flndá-rn karár.onvt < újévet megelö/ö csütörtökön  
és pénteken K o h n  A d o l f  helybeli (ErzNÚbet-tu1 16. ss. a.)üxletélien. a min* ;» u. é. k'iz«*i»-*ég «zivr- tigvrlinét télliivjuk. Kii- lönüeii i» Kulin ii/.lrt«-. 1 1 1 ♦*Iv vár*^unk U*jfr«*gikl* »•«•emeg«» k«--I« -kí ilé-r. kiér«ltMin‘)i a t»»ku pártt"gá>t. mert a/, üm u-p»*kiv \á>árlo u. ♦*. küx<iii>égii(‘k .i legeltiiivftüfM.en árusítja a legki- tüuiíhh niinuM-pü fiisser, csemege és bor á ru it es m inden fa jtu  
élelm issereit.

Tévedés azt hinni. hogy a |»o)(Hkák jntéikkelegyütt ki nem irthatok. Ha a Lftcherer ^ C im e ?rin  p o lo s k a irtó t* *  ha**/niljuk, ug\ m im-sak */ él*'l poloskák pit>7.tuluak el rögtüii, a fCiiiM xin“ liatá'a l‘<*lytán a peték nyunjlian ki-saradnak - tíihbé ki nem kelnek. A Löcherer t im oiiu  mindt-nütt liasználhmtó, szövetet, bútort, tálat vagy festést nem piszkit; nyomot vairy töltőt nem hagy. Kapható: G e d u ly  g y ó g y s z e r t á r á b a n  R im a s z o m b a t , valamint a készítőnél: L ö c b e r e r  g y ó ^ y s a e r s s c n o l B á r t f á n .  I — '
Nyugtázás. Rimatamásfalvan e ln*> 5-ik napján tartott tánezmidatság alkalmával az óvoda javára az alábbi felülfizetéaek folvtak be. és ez utón mond a rendezőség az adományozóknak hálás köszönetét: Sa- marjav Jánosné, özv. Ivanyics Andrásáé 10 -10 kor.; középső Andrik Andrásné, özv. Karliút Andrásné 5 5kor.: Deesi /sigmond, Tarjányi Lajos. Konzki András2 2 kor.: Darai Arnold, iHázéi* Józsefné. Halász Jó ­zsef, Szilágyi Andrásné. Varga András 1 1 kor.: Stei­ner Simon 20 fillért.
Vásárát helyezések. A miskolezi keresk.- és iparkamara értesíti az érdekelteket, hogy a kereskede­lemügyi ni. kir. miniszter megengedte, miszerint Himn- 

szombat r. t. városban az 1910. évben a május bő 14. és 15 éré eső országos vásár május hó 13. és 14-én, az augusztus hő 28. és 29 éré eső országos \ásár augusztus hó 29. és 30-án, a január hó 8 ára eső havi állatvásárjanuár hő 15 én és végül a szeptember In'* 3 ára esőhavi állatvásár szeptember hó 10-én tartassék meg. — 
Fut nők községben az 1910. évben a február hó 3 ára eső havi állat vásár február hó 10 én, továbbá hogy a január hó fi ára, a május hó 5 éré és 26 ára, a szep­tember hó 8-ára, az október hó 13 ára és a deezemberlni 8-ára eső hetivásárok, a határnapokat közvetlen meg­előző szerdai napokon tartassanak meg.

A ján lkozás.
Özv. Vregyik Gusztávné tanító özvegye a háztartás minden ágában jártas, kitünően főz. úri há zakhoz. magányos úrhoz házvezetőnőnek, gyermekek mellé anyahelyettesnek, avagy óvodába kisegítőnek ajánl­kozik. Ugyancsak leánya véle menne szobaleánynak, esetleg gyermekek mellé bonnenak. Fizetés megegyezés szerint. Leveleket Rimaszombat, Losonezi-u. 45. sz. a. kér.
Óra és ékszer
a legalkalmasabb karácsonyi ajándék!

Szükségletünket szerezzük be:

özv. Enyedi M iksáné
óra- és ékszer üzletében.

R i m a s z o m b a t  (Hun<rária épületj.Ajánlja dnsan felszerelt raktárát a vévé* közönség szives figyelmébe u. ín.: órák. ékszerek, ékkövek, ezüst és chinaezüst dísztárgyak és evőeszközökdús választékban.
..K O R A L L ** különlegességek!Ezüst és chinaezüst czigaretta- é" szivar-tárezák, borostyán szipkák. Ezüst sétabotok nagy választékban. < h*a és ékszer javítások elfogadtatnak.

Vésések azonnal készíttetnek!
..Imperator** öngyújtó állandóan kapható és ezek javítása is eltogadtatik.Ezüst és chinaezüst tisztitópor egy doboz 50 till.
Pályázati hirdetmény.2340. sz. Pntnok nagyközség alulírott elől- járósága közhirré teszi, hogy az 1908. évi X X X V i l i .  t.-ez. alapján rendszeresített s 249 kor. évi fizetéssel s a szahálvrendeletileg megállapitott működési dijak sze­désével javadalmazott második községi bábái 

állás 1909. évi deezember hó 31-én d. e. 9 órakor megtartandó választás utján fog betöltetni.Felhivatnak mindazok, a kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogv képesítésüket s eddigi alkalmaztatásukat igazoló okmányokkal felszerelt pályázati kérvényüket f. évi deezember 30-ig az elöljáróságnál annyival in­kább adják be. mert a később beérkező pályázatok figyelembe véve nem lesznek.Putnok, 1909. deezember 4 én.
Dantsek Gyula. Laczkovich

u • üzenet.G y . B u d a p e s t . Mivel m H aiivav *'* «Ir. Korguli vitát lapunk 4t*-ik •xáiiiátmu lezártuk —  sajnálattal kögleiiiéuyóuek, illetve ezik- kéiiek már lM*ly(*t nem atlliattunk

I. jejrv/.;;. kin*.
Rendkívüli árleszállítás

Házasu landók  figyelmébe!Jegygyűrűk, nászajándék tárgyak elő­nyösen beszerezhetők részletfizetésre is
T ig e r m a n  A d o lf

órásmester és ékszerésznél

iwil KEDVES
ajándékok:

képeskönyvek, mesekönyvek, 
ifjúsági iratok, diszmüvek. le­
vélpapirosok, a lbumok,  em­
lékkönyvek, imakönyvek és 
íróasztali készletek 0 0 9 0

ifj. RÁBELY MIKLÓSNÁL
Rimaszombat. Deák Ferencz-utcza 20.

N y u g d íj biztosítás.A helybeli ipartestületi nyugdíj egyesületbe belép hetnek helybeli iparosok, kereskedők, hivatalnokok, se gédmunkások. orvosi vizsgálat és korra való tekintet nélkül.Tartaléktöke 7 év alatt: 42000 korona*A csekély tagjárulék tetszés szerinti részletekben fizethető. Nyugdíj jogosultság 10 évi várakozási idő eltelte után. évenként emelkedve.35 évi tagság után teljes nyugdíj az l. osztályban havi . . 45 korona 25 fillér:II. osztályban havi . . 67 korona 87 fillér;III. osztálvban havi . . 90 korona 50 fillér.Özvegyi nyugdíj 4U‘V0, kiskornak 13 14 éves korukig neveltetési járulékot élveznek.Taglétszám 150; a felvételeket eszközli Koránt István pénztárnok és Rónay (iyula titkár.
Gazdasszony kerestetik.I-.uy egészen magános, beteges nyugdijat* katona* tiszthez egy gazdasszony, illetve ápolónőkerestetik falura. Írástudás és némi intelligentzia előnyben részesül. — Bővebbet e lap kiadó-hivatalában.



Karácsonyi bevásárlás előtt Karácsonyi ajándékoknak
t e k i n t s ü k  meg  _____,____t e k i n t s ü k  meg

W E IS Z  MANÓ
női- és férfi divatáruházát 

MT* R I M A S Z O M B A T  Fő-tér.Női blúzok és juponok 1 forinttól . . . .  feljebb. Férfi és nói ezipök . 2 forint .’»ff kr. tói feljebb.Gyermek ezipök . . .  — forint 90 kr. tói feljebb. Férfi mim, téli ka bét. gyermek ruha leszállított áron. Kalapok, sapkák, boák és mindenféle diszmütárgyak a
legolcsóbb árakban?Kérem a megtekintést vétel nem kötelező.

K árp itos, pap lanos munkák
legolcsóbb beszerzési forrása
I Z S Á K  S Á N D O R N Á L .
Rimaszombat. Koháry-u. 27.»Polgári Olvasókör“ közelében, n —*

U g y a n it t  egy  tauoncz ott taun lo luuy te lv e te t ik .

alkalmas tárgyak rendkívül leszál­
litott olcsó árak mellett kerülnek el adílsru: arany férfi- és női érák, ezüst, aezél és tilli Ínpi-órék. ébreszti órák. arany jryürUk, fülbevalók, aranv térti és nói láne/.ok. koraiés brilliaus nvakékek,*

an tik  ékszerekfémjelzett 1 .’5 próbás és ebinae/.itst dísztárgyak, ezüst evő készletek grammja 11 flll.-ért 
e *  *  munkadijjal együtt. O *  *Kísérendő Sinirer és eredeti l’ tott" várni-

Géperőre berendezett legmodernebb
mérlegjavitú műhely.

«•

■ K A R Á C S O N Y I  O C C A S I Ó ! ■
t i
<5 Nagyságos asszonyom! wM
t i Kérem, mielőtt gyermekjátékot óhajt k©>vásárolni, el ne mulassza megtekinteni 3
•o
l/lr\ Gsizi Kálmán 0-*
u
A kézimunka-, női- és uri divatáruházának sjl

o külön berendezett gyermekjáték titermét, a hol is különleges játékáruk és McoM»V m in d en féle NoM k a rá cso n y i c
f i2 a já n d é k o k >FiM rendkívül olcsó árban be-
t i

szerezhetők! 5 * w
■ K A R Á C S O N Y I  O C C A S I Ó ! ■

épek «rvúri árban 10 évi jótállás mellett
részletfizetésre is beszerezhetők:

T I G E R M A N  A D O L Fórásmester és ékszerésznél Itimaszomhathan.I N G Y E N ! ! !  v/srk lief Ut. uevrt va«?v iimuogrvnuiuot ;t nálam vásárolt tárgyukra. — Vidéki inrirreiiiii'lés«^ a leértiiry*>lim jM^tafonfultával e*akí*z<i|t«*tii«*k.I hí* raktár: OniejrA, >« li ufhauson t’*> niimlimin niii m.o j*rrrzi/.iiw férti- és női onikhan. — —  —  —
F I S C H E R  B E R T A

N Ő I  D I V A T T E R M E
R I M A S Z O M B A T ..Mig a készlet tart a raktáromon tellialmozottkézimunkákat és kézimunka kellékeket mélven•/leszállitott áron kiárusítom. * Az enyhewtél miatt nagy menu vise«*-ben felmaradt őszi és téli nói felöltőket és kalapokat áron alól árusítom. 4—4.

Hivatkozással e lap hasábjain élőbbén és régebb idő óta megjelent hirdetéseimre, melyek alapján nem esak vármegyénk« de sőt mondhatnám egész 
felső Magyarország mérleg-tartó közönsége osz­tatlan bizalmával ajándékozott meg: midőn tehát a nagyérdemű közönség e téreni eddigi beeses támogatá­sáért a legmelegebb köszönetemet nydvánitoni. elvben tisztelt ügyfeleim és megrendelőim nagvraheesült ti«»• vei­mét bátorkodom felhívni, hogy műhelyemet újjá 
építve« a legnagyobb szabású mérleggyártó műbél vek kel is versenyképessé tettem s legfőbb gondomat a

m ér leg  és su lyok j a v í t á s á r afordítom, s miután gépekkel szereltem fel üzletemet, abban a kellemes helyzetben vagvok. hogv vasúton er- kező megrendeléseket is 2—3 nap alatt
minden konkurensemnél olcsóbb árak mellettképes vagyok bármily mennyiségben elkészíteni s a mértékhitelesítő hivatal által hitelesítve a t. közön­ség rendelkezésére boesájtani.Ki maszombat. Tamásfali-ut 10. Tisztelettel:

Özv. H L O Z E K  J Á N O S N É ,•»— * épület-, jréj»-. h# mérleglnkat«»*,a közknlvelt majolika tűzhelyek egyedüli készítője.

Szoyka női kézimunka-, rövid-, szövött-, 
diszmü-, játék- és divatáru-üzlete 
Rimaszombat, Rákóczi-u. 1. sz. a.

A já n lja :

Faeladási hirdetmény.(fAz égeiszögi ref. egyház Égerszögön (Abauj- 
Torna m.) a ref. iskola helyiségében 1909. 
évi deczember hó 30-án d. e. 10 órakormegtartandó zárt Írásbeli ajánlatokkal egybekötött nyil­vános szóbeli árverésen, Abauj 'Tornavármegye közigaz jutási erdészeti albizottságának 1908. évi 2718. számú engedélye alapján, eladja a tulajdonát képező erdő 1.szánni erdőrészletének minteg\ 1482 kát. holdnvi térti-•» •Jetén e ezélra tövön kijelölt és kibélyegzett 652 
darab 16 cm. és azon felüli mellmagassági 
átmérőjű tölgyfatörzsnek müfa részeit. ■  ^A  hatósági becslés szerint van:10 25 cm. magassági átmérőjű törzs . . 212 darab.2ii'—“Bo m  > , m  , .  .  .  Hoí) ,«30 —50  ̂ - .. - . . 85
összesen 269 m müfa köbtartalommal.

Kikiáltási ár 3555 korona. o. n. . » • .. | m t .>4.11. sz. A nagymezei kir. jarasmrosag mintAz erdő a színi vasúti állomástól 12 klm. es a ♦ i i i •• i • i.- í  • • . • i n \ i w, . . . .  I - i i , , telekkönyvi hatóság közhírre teszi, hojrv llaaz Adolftörvén vhatosagi úttól ;> kim. távolságra esik. . .* » i *. . ' u V  t k• muranyhosszuteti lakos végrehajtatnak Korpás Jánosi muránvhosszúrét! lakos végrehajtást szenvedő elleni 04korona 89 fillér tőkekövetelés s járulék iránti végrehaj

I>ús raktárát mindennemű női kézimunka kellékekben; 
előnyomott« kezdett és kész kézimunkákban. Jutányos áron függöny-kongré és horgoló cordonetteket.Nagy kiterjedésű hímző elönyomdáját. kereszlöltéses, horjrolási és egyéb kézimunka 

kölcsön-mintáit« úgy monogrammok« menyasszonyi kelengyék és színes disz- 
dolgok hímzése is elvállaltatnak.

Lomb für esze ti, fafaragászati. fa- és bársony égetési kellékeit. 
Karácsonyi és alkalmi ajándéktárgyak, hímzéssel befejezendő és kész plüss-kazet- 

tek. albumok« mappák, emlékkönyvek, tárczák. ridikülök és e g y é b  díszműáruit. Kgvuttal a nagyérdemű k ö z ö n s é g  szives tudomására hozom, hoiry ez idén is
j  átékr ak tár am ata legszebb és legújabb dolgokkal szereltein tel. melyben minden idényeknek megfelelő dolgok óriási választéka feltalálható.Vidéki megrendelések a legpontosabban és leggyorsabban eszközöltetnek. 7

Telefon-fisam : 38.

Pontos kiszolgálat! Legolcsóbb árak!

H irdetm ény.

Az árverés kezdete előtt 360 korona bánat 
pénzül a/ árverés vezetőjének kezéhez le te e n d ő .I t<»ajánlattik figyelembe nem vétetnek.A szerződési teltételek a szepsii magy. kir. járási erdögondnokságnál Kassán fő-uteza 27. sz. • és Kger- szögön, a ref. lelkészi hivatalnál betekinthetek.Kgerszög, 1909. évi deczember hó 0-án.I . p. Szőllősardó.

Kapossy György, ref. lelkész.i —-j
Eladó

tási ügyében a rimaszombati kir. törvényszék (a nagv rőczei kir. járásinmsági területén lévő Muránvhosszúrét kíizséd határában fekvő, a murányliosszuréti 2. számú tjkvben fojrialt A . 1. 1 3., 5— 14. sor, 89 a. 90.. 244..491, 590 b., 848., 1089.. 1213., 1313., 1402.. 1638., 1921. és 2025. hrzszámu ház. 120. számú udvar. kert. rét és szántóföld ingatlanok a I». 2. sor alatt Korpás János nevén jegyzett 1 3 részére az árverést 634 k o r o ­nában ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1910. évi Ja­
nuár hó 8-ik napján délelőtt 10 órakor Muránv- hos-zurét községben a községi biró házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fog.Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs- árának 10 “ 0-át. vagyis 63 kor. 40 fillért készpénzben, vagy az 1881. L X . t.-cz. 42 ik {f ában jelzett árfolyam­mal számított és az 1881. évi november hó 1 én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. >: ában kije­lölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez le­tenni, vagy az 1881: | ,\ . t.-cz. 170. értelmében a_  ___ . . bánatpénznek a bíróságnál elóleges elhelyezéséről kiálli-N a n d r á l  kozs#*g volt úrbéresei, a tott szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.Nagyrőcze, 1909. évi október hó 27. napján.A nrőczei kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.

Gazda, kir, járásbiró.

egy könnyű, majd »‘*m uj fedeles hintó Stumpf* gyártmány olcsó áron, készpénz fizetés mcl lett. \legtekinthető Schmer Adolf nyug. bgi főintézőnél Jolsva. Taplóc/.i-utcza.1- *2
Faárvorési hirdetmény.2824. sz.Nandrás gümörrákosi ut mentén fekvő legelőjén talál ható s 154 7 köbméterre becsült tölgyhaszonfa készlete Nandrás község házánál tiömör és Kishont megye 1909. évi deczember hó 20-án d.r -  y9 órakor nyilvános árverésen cl fog adatni.

m  e rKikiáltási ár: ezernvolezszázhuszonkett*» 1822) kor.
mA szerződési időtartam 1910 május hó 1-én jár le. Kánatpénzként 180 korona teendő le. rtóajánlatok nem fogadtatnak el.A részletes árverési és szerződési feltételek Jols- váll a főszolgabírói hivatalnál megtekinthetők.Jolsva, 1909. évi deczember hó 11 én.
Kuna Aurél« főszolgabíró.

Szölöoltványokcsemegefajokban, egy és két éves gyökeresek. Ileg­korábban érő ( ‘sabagyöngye. Gyökeres vad ala­nyok ültetésre és 2 évesek pótlásra kaphatók Ker­tész sor 19. sz. a. ójtványtelepemen (Villamos: Ráez megálló. Kívánatra árjegyzéket küld Fischer 
Lajos Miskolezon, \ árosház-tér 9. 5 6.

H ird etm én y.6320. iksz. A m. kir. igazságul:v minister 1909. évi november hó 22-én 25992 1909. 1. .M. V i l i .  számalatt elrendelte, hogv a rimaszombati kir. törvényszék mint telekkömyvi liatósághoz tartozf» Forgácsfalva község telekjegyzőkön v veibe felvett mindazon ingatla­nokra nézve, a melyekre az 1886. évi X X I X . t. ez. 1889. évi X X X \  III. és az 1891. évi X\T . törvényezikk a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rende­lik, az 1892. évi X X I X . t.-czikkben szabályozott eljárás é.> ezzel kapcsolatosan a telekkönyvi bejegyzések he­ly e s b i t é s e t o g a n a t o s i 11 a s s é k.K czélból a helyszíni eljárás a nevezett községben 1 9 1 0 . é v i  j a n u á r  h ó  lÓ - é n  fog kezdődni.Knnélfogva felhivatnak :1. mindazok, a kik a telekjegyzőkönyvekben elő­forduló bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést kí­vánnak tenni, hogv a telekkönyvi hatóság kiküldöttje előtt a kitűzött határnapon kezdődő eljárás folyama alatt jelenjenek meg és az előterjesztéseiket igazoló okirato­kat mutassák fe l:2. mindazok, a kik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tartanak, de telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, hogv az átíratásra az 1886. évi XX1X.^t.-cz. 15 18. és ‘ az 1889. évi X X X V I I I .  t.-cz.í>.. fi.. <. és 9. £ ai értelmében szükséges adatokat meg szerezni iparkodjanak, hogy az átruházó telekkönyvi tulajdonos az átruházás létrejöttét a kiküldött előtt szó­val ismerje el es a tulajdonjog bekebelezésére engedélyét nyilvánítsa, mert kűlörnben jogaikat azon az utón nem érvényesíthetik és a bélyeg és illeték elengedési kedvezménvtöl is elesnek és * 3. azok, a kiknek javára tényleg már megszűnt követelésre vonatkozó zálogjog vag\ megszűnt egvéb jog van uyilvánkönvvileg bejegyezve, úgyszintén az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlését kérelmezzék, illetve, hogy tör jési engedély nyilvánítása végett a kiküldött előtt jelen jenek meg. mert ellenesetben a bélvegmentesség kedvez menyct"l elesnek. — Kimaszombati kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság 1909. évi nov. hó 30. napján.D r .  M u s o t t e r .  kir. trvgzéki biró.Rimaszombat, 1909. Nyomatott R á b e l y  M ik ló s  könyvnyomdájában.


